
  

１ インターネットの利用状況はどうだろう？  

 

                

 

 

 

 

 

                     ①電子メール  ②ＳＮＳ  ③動画視聴  ④音楽・映画視聴 

                   ⑤オンラインゲーム  ⑥電子書籍  ⑦ショッピング  ⑧ニュース視聴 

                   ⑨調べもの・情報検索  ⑩その他 

 ◎前年度よりもインターネットの利用は増えています。 

 ◎小学校４年生以上では、９０％以上が利用しています。 

 ◎利用の目的は、どの学年でも動画視聴が多いです。中学生では、ＳＮＳの利用も目立ちます。 

             

                 （  ）内は、Ｒ２年度 

  

 

 

 

 

 

 ◎平日は３時間未満の利用が多いですが、休日は３時間を超える利用が平日の２倍となっています。 

 ◎前年度よりも小学生の休日の利用時間が長くなっています。 

 

                               

          

 

 

 

 

  

 

 

◎９０％以上の家庭が何らかのルールを設定しています。 

◎時間や場所、料金に関する約束をしている家庭が多くなっています。 

携帯・スマホの利用等に関する 
状況調査結果（概要版） 

R03 

【インターネット利用の有無】 

学年 R02 R03

小２ 65% 83%

小４ 81% 91%

小６ 90% 96%

中１ 95% 97%

中２ 95% 97%

中３ 96% 99%

【インターネット利用の目的】 

【インターネット利用時間】  

【インターネット利用時のルール】  

全国平均　小９１．７％

　　　　　中９７．２％

（Ｒ２年度　内閣府調査）

平日 1H↓ 1～3 3H↑ 休日 1H↓ 1～3 3H↑

小２ 47%(54) 44%(42) 4%  (4) 小２ 19%(20) 41%(51) 34%(29)

小４ 42%(43) 47%(49) 8%  (8) 小４ 15%(14) 39%(48) 41%(38)

小６ 28%(26) 56%(59) 13%(15) 小６ 13%(10) 35%(35) 48%(38)

中１ 25%(24) 55%(59) 18%(18) 中１ 10%  (7) 27%(35) 58%(56)

中２ 20%(18) 53%(55) 25%(27) 中２   8%  (5) 26%(27) 62%(67)

中３ 19%(22) 56%(58) 23%(20) 中３   4%  (6) 28%(30) 63%(64)



 

 

  

 

 

２ どのくらい持っているのだろう？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ◎年々、所持率は高くなっています。            

 ◎中学生の４人に３人は所持している状況になっています。 

 

 【持たせた理由】 

   ・「緊急時や送迎時など、親との連絡のため」という回答が一位でした。 

 【持たせてよかった点】 

   ・「子どもの居場所がわかる」という回答が一位で、「親子のコミュニケーションにつながる」 

という回答が二位でした。 

 【持たせて心配な点】 

   ・「視力や姿勢が悪くなった」という回答が一位で、「睡眠不足になった」や「学校の成績に 

影響が出た」という回答が続きました。 

   ・「その他」の意見として、トラブルや犯罪に巻き込まれないか心配する声もありました。 

３ フィルタリングの利用はどうだろう？ 

 

 

 

 

 

 

 

◎前年度よりもファイルタリングを利用している家庭が増えています。      

◎年齢に合ったフィルタリングを利用している家庭が多い状況です。 

４ 市 P連では 

 

 

【携帯電話・スマートフォンの所持率の変遷】  

学年 H28 H30 R01 R02 R03
小２ 11% 10% 12% 15% 17%
小４ 23% 26% 33% 31% 35%
小６ 25% 33% 40% 42% 48%
小学計 21% 23% 29% 30% 35%
中１ 35% 45% 52% 62% 73%
中２ 38% 50% 55% 66% 79%
中３ 42% 54% 63% 71% 83%
中学計 39% 50% 57% 66% 78%

市内統一事項 

１．午後９時から翌朝７時までは×。 

２．学校や家庭のルールに基づいて。 

３．公共モラルを守る。 

４．人の心を傷つけない。 

５．有害情報サイトへはアクセス×。 

令和３年 10 月～11 月実施 

小 2,4,6 年生、中学生の保護者 

3,029 人（対象児童生徒の 28.4％） 

詳細はホームページに 

市 HP→催事・文化→生涯学習→

協議会・協会→PTA連絡協議会 

 

・「市内統一事項」の徹底 

・わが家のルール作り  
・成長に合わせた段階的使用 

・正しい情報モラルの習得 

・健全な生活リズムの確立 
に努めています。 

全国平均　小３７．８％

　　　　　中８２．３％

（Ｒ２年度　内閣府調査）


